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        3a. LISTA DE EXERCÍCIOS

QUESTÕES:
1.) a) Preencha a tabela abaixo de custos, receitas e lucros, de tal forma a manter a coerência entre os valores apontados.
b) Em que nível de produção ocorre o “break-even-point” da empresa? 

	


c) Em que nível de produção a empresa deve operar?

	


· HIPÓTESE: CV = k X q 

· Pu = $ 40
	q
	CT
	CV
	CF
	CVu
	CFu 
	CMe
	CMg
	RT
	LT
	Lu

	0
	$ 100
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	$ 30
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


q: Quantidade produzida; CMe:Custo Médio = Custo Total Unitário; CT: Custo Total; CMg: Custo Marginal; RT: Receita Total; CF: Custo Fixo; CV: Custo Variável; CFu: Custo Fixo Unitário; CVu: Custo Variável Unitário; LT: Lucro Total; Lu: Lucro  Unitário.

2.) Uma empresa de AUTOPEÇAS tem como seu principal produto um eixo de rodas. Este produto foi responsável por 90% do faturamento bruto nos seis últimos meses. A tabela a seguir mostra alguns dados do seu desempenho econômico-financeiro na empresa, em termos de custos e receitas.

Tabela de Custos,  Receitas, e Lucros

	q
	CT
	CV
	CF
	CVu
	CFu
	Cme
	CMg
	RT
	LT
	Lu

	0
	1.000
	
	
	
	
	0
	--
	0
	
	

	10
	
	
	
	
	
	200
	1.000
	
	
	

	20
	
	
	
	
	
	
	200
	
	
	

	30
	2.500
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	40
	
	
	
	
	
	80
	
	
	
	

	50
	
	
	
	
	
	
	500
	
	
	

	60
	6.000
	
	
	
	
	100
	
	
	
	

	70
	
	
	
	
	
	100
	
	8.400
	
	


q: Quantidade produzida; CT: Custo Total; CV: Custo Variável; CF: Custo Fixo; 
CVu: Custo Variável Unitário; CFu: Custo Fixo Unitário; CMe: Custo Médio = 
Custo Total Unitário; CMg: Custo Marginal; RT: Receita Total; LT: Lucro Total; 
Lu: Lucro Unitário.

A partir desta tabela, pede-se:

a) Completar os dados da tabela em cada nível de produção.

b) Identificar qual foi o preço unitário de venda praticado pela empresa no produto em questão

Resposta: $___________________________

c) Apontar em que nível de produção a empresa atinge o “break-even point”. Justifique a resposta.

Resposta: q = ______________   unidades


3.) A empresa “Superplastiks” possui 3 células de produção para a mesma linha de produtos (utilidades domésticas).  

a) Completar os dados da tabela abaixo, calculando a produtividade média em termos dos fatores: força de trabalho (número de peças produzidas por homem/hora –H.H) e do capital (idem para horas/máquina – H.M.)  em cada célula. Considerar que a empresa opera somente em 1 turno de 8horas/dia.

 TABELA 1:                                  

	Células

de

produção
	Volume de produção

(peças /dia)
	Número de pessoas
	Número de máquinas
	Produtividade Média do Trabalho

(No. pçs/H.H.)
	Produtividade Média do 

“Capital” 

(No. pçs/H.M.)

	A
	2.000


	5
	3
	
	

	B
	3.000


	6
	2
	
	

	C
	5.000


	8
	4
	
	


b) Qual é a célula mais produtiva em termos do fator trabalho ?

	


c) Idem para o fator “capital “ (máquinas) 

	


d) Ao contratar mais uma pessoa em cada célula de produção a empresa obteve novos resultados em termos de volume de produção (TABELA 2 , abaixo). Calcular a produtividade marginal do trabalho em cada célula, com base nestes resultados. 

       TABELA 2:                                  

	Células

de

produção
	Novo volume de produção

(peças /dia)
	Produtividade Marginal do trabalho 

(No. Pçs/H.)

	A
	2.400


	

	B
	3.500


	

	C
	5.800


	


4.)  A Novaterra S/A é uma empresa agrícola produtora de soja e é composta por 3 fazendas. Os dados relativos ao volume de produção e à utilização de área cultivada são apresentados na tabela abaixo. 

a) Com base nos dados da última colheita (2019), calcular a produtividade média da terra para cada fazenda e a produtividade marginal após cada fazenda ter incorporada 1 ha. a mais à área já existente. 

	FAZENDA
	Produção Total

(scs. de 60kg.)
	Área cultivada

(ha.de terra)
	Produtividade Média da terra

(scs./ha)
	Novo vol. de produção (c/1ha. a mais)
	Produtividade Marginal

(scs. de 60kg.)

	X
	10.000
	200
	
	12.000
	

	Y
	20.000
	500
	
	22.000
	

	Z
	40.000
	2.000
	
	42.000
	



b) Qual a fazenda possui a maior “produtividade média da terra” ?

	Resposta: Fazenda .....





c) Qual a fazenda apresentou a maior “produtividade marginal da terra” ?

	Resposta: Fazenda .....




5.) 30 empresas concorrem no mercado nacional de um certo eletro-doméstco: A distribuição deste mercado ( “market-share” ) pelas empresas apresenta a seguinte configuração:

   EMPRESAS

      MARKET-SHARE 


	                       A
	15%

	    B
	18%

	    C
	17%

	    D
	15%

	    E
	20%

	As demais 25 empresas
	15%


Que estrutura de mercado é esta ?

Resposta: _____________________________________

6.) Em um dado mercado regional, 100 empresas disputam mercado sem que qualquer uma delas tenha domínio sobre os preços. O nomes deste tipo de estrutura de mercado é: 
Estrutura de  Mercado: ___________________________________

